ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

№ 133 (10866) суббота, 25 августа 2012 года

CBET

Цена свободная

Ю. Евкуров: «Строящиеся объекты должны сочетаться с общим фоном города и отличаться своей оригинальностью»

Глава Ингушетии провёл выездное совещание участием депутата Госдумы Б.Хамчиева, вице-премьеров А.Мержоева, строительства Р.Булгучева, ректора Инг-ГУ А.Мартазанова, представителей администрации г. Магас и инвесторов Ю.Газгиреева, Х.Тумгоева.

Выходит с 1 мая 1923 года

совещании, которое проходило на двенадцатом многоквартирного дома, построенного в первом микрорайоне столицы Ингушетии, по новому генплану города, были детально обсуждены эскизные проекты административных зданий, парковых зон, спортивных объектов и эконом-жилья.

В начале встречи ректор Ингушского госуниверситета Арсамак Мартазанов проинформировал Главу республики о том, что в Магасе запланировано строительство служебного жилья для профессорско-преподавательского состава, общежития, научной библиотеки, учебно-лабораторного корпуса и спортивных сооружений для студентов факультета физ-

По словам А. Мартазанова в рамках реализации ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы» на возведение трёх из указанных объектов будут направ-

лены порядка 490 млн. руб. Руководитель региона поручил ректору ИнгГУ, администрации г. Магаса и инвесторам до конца этого месяца определиться с площадкой, где будут начаты масштабные работы по строительству объектов Ингушского госуниверситета, многоквартирных домов и торговых

«В Магасе мы будем возводить только современные высотные здания, подземные и надземные этажные стоянки, которые станут украшением столицы. Строящиеся объекты должны сочетаться с общим фоном города и отличаться своей оригинальностью», - сказал Ю. Евку-

Ю.Евкуров: «Зимой в Ингушетии прыгать с парашютом сможет любой желающий»

Парашютный спорт стал основной темой рабочего совещания, которое Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провёл в своём кабинете. С основным докладом по результатам подготовительной работы и анализа опыта российских парашютных центров выступил помощник-советник Главы В.Афонин.

Заслушав доклад, Ю. Евкуров по ряду позиций внёс свои предложения и коррективы. Так, по словам Главы, авиация должна базироваться в Ингушетии, на территории аэропорта «Магас», необходимо закупить не только спортивные и любительские парашюты, но и снаряжение для тренировочных прыжков сотрудников правоохранительных органов. Руководитель региона подчеркнул, что в основном прыжки будут с высоты 800 метров, и уже сейчас необходимо подобрать несколько площадок для приземления в зимнее и летнее время года. Глава

отметил, что первые прыжки должны начаться через 4-5 месяцев. Развитию в Ингушетии парашютного спорта Ю. Евкуров уделяет большое внимание. Как бывший десантник, имеющий в своем активе 248 прыжков, Глава региона считает парашютный спорт экстремальным и интересным. Особенно, по его словам, к прыжкам пристрастится ингушская молодёжь. В рамках реализации программы по развитию парашютного спорта в республике будет создана Федерация парашютного спорта и военно-патриотический центр. Глава Ингушетии поручил добавить в этот проект и строительство автодрома для малой авиации. «Проект должен включать в себя все сооружения и условия, необходимые для проведения всероссийских соревнований по парашютному спорту», - отметил Ю. Евкуров. Также Глава поручил подобрать опытных лётчиков и обслуживающий технический персонал, которые будут вахтовым методом работать в Ингушетии.

Пресс-служба Главы РИ

В Ингушетии стартует акция «Первый раз в первый класс»

Четыреста первоклассников из малообеспеченных семей Ингушетии получат ранцы со школьными принадлежностями

Уже стала доброй традицией акция «Первый раз в первый класс», проводимая Ингушским региональным отделением партии «Единая Россия» в преддверии нового учебного года. В рамках данной акции в офисе регионального исполкома состоялось распределение школьных портфелей между местными отделениями партии. Они предназначены для детей из числа малоимущих и многодетных семей, которые идут в этом году в первый класс. По словам секретаря регионального отделения Зелимхана Евлоева, проведение акции стало возможным благодаря поддержке федерального руководства партии «Единая Россия», которое откликнулось на соответствующую просьбу ингушских единороссов. «На днях мы получили 400 портфелей, укомплектованных необходимыми канцелярскими принадлежностями. Это в два раза больше, чем было в 2011 году. Сегодня отправим их в местные отделения, а оттуда они попадут в первички. Хочу особо отметить, что их распределением в текущем году будут заниматься секретари первичных отделений. Они, как никто другой, владеют информацией о том, кто и в чем нуждается на подведомственном им участке. Поэтому мы и решили поручить им данный вопрос », - подчеркнул он.

Присутствовавшие на распределении портфелей секретари первичек благодарили руководство партии и выражали надежду на то, что такого рода социальные акции под эгидой «Единой России» станут еще более частыми. «У нас в сельском поселении много семей, которые не в состоянии подготовить детей в школу, приобрести им необходимый учебный инвентарь. В этой связи помощь со стороны нашей партии приходится весьма кстати. К сожалению, не всем удается оказать поддержку, но особо нуждающихся в своем населенном пункте мы не обделим. «Единая Россия» в очередной раз демонстрирует свою социальную ориентированность и желание помогать людям. В этом наше конкурентное преимущество», сказал секретарь первичного отделения из станицы Троицкой Хасан Балаев.

Айна НАКАСТОЕВА



РЕФОРМА ЖКХ

В России могут ввести соцнорму на коммунальные услуги

Расчет социальной нормы будет производиться с учетом региональных особенностей, а также с учетом интересов социально незащищенных групп населения

Минрегион подготовил проект постановления правительства РФ, предусматривающий введение социальной нормы потребления коммунальных услуг, которая даст потребителям возможность корректировать размеры платежей.

социальной "Введение нормы позволит потребителям получить контроль за расходами на оплату коммунальных услуг и возможность управлять размером платежа", - заявил министр регионального развития РФ Олег Говорун, которого цитирует пресс-служба министер-

Введение социальной нормы предполагает, что укладывающиеся в нее услуги оплачиваются по более низкому тарифу, чем услуги за ее пределами.

Согласно проекту постановления, размер социальной нормы будет отдельно установлен в регионе на основании методики расчета социальной нормы в электроэнергетике, разработанной министерством регионального развития совместно с минэнерго и Федеральной

службой по тарифам.

"Планируется, что расчет социальной нормы будет производиться с учетом региональных особенностей, а также с учетом интересов социально незащищенных групп населения. К ним относятся многодетные семьи; одинокие пенсионеры, более 10 лет проживающие в квартире площадью выше нормативной; граждане, проживающие в аварийном жилом фонде и др.", - сообщают в министерстве

"Разница между тарифами на электрическую энергию в пределах социальной нормы и сверх социальной нормы будет зависеть от объема перекрестного субсидирования в регионе, размера установленного тарифа для населения и доходов населения", отмечают в минрегионе.

Проект постановления будет представлен на рассмотрение федеральному правительству 30 августа и в случае одобрения в течение 2013 года пилотные проекты будут запущены в нескольких регионах РФ.

FINMARKET.RU

Прогрессивное человечество отметило "День памяти жертв сталинизма и нацизма"

2 апреля 2009 года Европейский парламент утвердил 23 августа «Днем памяти жертв сталинизма и нацизма». Этим гуманным актом цивилизованная и демократическая Европа дала справедливую оценку «деятельности» Сталина, от которой страдали не только жители и народы Советского Союза, но и все человечество. От сталинских репрессий пострадало почти все население страны, где проходили одна за другой репрессивные кампании и акции, то борьба с контрреволюционными элементами, то борьба с кулачеством, то борьба с врагами народа и другие.

Апогеем же репрессий сталинского режима стало выселение с родных мест целых этносов и народов в Сибирь и в Среднюю Азию, в том числе и ингушей. По выдуманным причинам и ложным обвинениям ингушский народ был объявлен предателем, хотя истинная цель этого было расширение территории жизненного пространства осетин - Сталиным, который являлся их соплеменником из Южной Осетии по фамилии Дзугаев.

В результате этого акта геноцида ингуши потеряли половину своего населения, половину и лучшую часть своей территории, все имущество, наследие народа.

До сих пор продолжается репрессивная сталинская политика в отношении ингушского народа. Не исполняется закон «О реабилитации репрессированных народов», не все ингуши могут вернуться в свои дома, населенные пункты, на свою историческую ро-

дину. Следствием этой политики стали события осени 1992 года, когда был осуществлен геноцид ингушского населения Пригородного района и г. Владикавказа. Так же, как и в 1944 году ингуши потеряли территорию, население. имущество. В 1992 году после изгнания ингушей Пригородного района г.Владикавказа их дома были заселены выходцами из Южной Осетии.

Мы надеемся, что сегодня, когда в нашей стране укрепляются основы демократии, наступит логический конец всему этому и восторжествует справедли-

Принятый Европарламентом акт, осуждающий сталинские репрессии, так же относится и к судьбе сегодняшней Ингушетии, которая не может с тех пор восстановить свои права, территорию и имущество, отнятые у нас в период сталинских репрессий. Надо всем ингушам активнее включиться в процесс реабилитации нашего народа, добиться, в соответствии с законами Российской Федерации, возврата незаконно отторгнутых территорий, возмещения морального и материального ущерба.

Х.ШАХОВ

Глава Ингушетии встретился с участниками Олимпийских игр 2012 г.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участников Олимпиады-2012 в Лондоне дзюдоиста Муссу Могушкова и борца вольного стиля Магомеда Мусаева. На встречу также были приглашены заместитель руководителя администрации Главы республики Магомед Батаев, министр спорта и физической культуры Ахмед Котиев, тренеры именитых спортсменов Сул-



Обращаясь Ю.Евкуров отметил, что был уверен в победе земляков. По его словам, участие в Лондонской Олимпиаде двух спортсменов из Ингушетии - уже большая победа. «На такие соревнования как Олимпиада попадают самые сильные и выносливые, поэтому только одно ваше участие говорит о многом. Спасибо за то, чего вы уже достигли. Я верю, что за поражением следуют красивые победы. Сейчас самое главное, чтобы все навыки, опыт и старания направить в пра-

вильное русло. Занимайтесь

с большей отдачей и пьедестал почета следующих Олимпийских игр обязательно вам покорится», - добавил

Глава. Особую благодарность Ю.Евкуров выразил тренерскому составу наших спортсменов. «Спасибо, что вы воспитали этих ребят. У них большой потенциал, только надо стараться и вместе работать над ошибками. Я считаю, что на таких серьезных соревнованиях рядом со спортсменами должны были находиться их наставники. Вы лучше знаете психологию своих бойцов, можете им

подсказать и помочь в слож ных ситуациях», - отметил

Далее от пожеланий и наставлений Ю.Евкуров перешел к приятной церемонии. Участников Олимпиады и их тренеров Глава региона отметил денежным вознаграждением. «Для меня и всей молодежи республики очень почетно, что олимпийская сборная России пополняется спортсменами из Ингушетии Мы верим в ваши победы и гордимся вами», - сказал руководитель субъекта в завер-

шении приема. Пресс-служба Главы РИ



Обсудили важные вопросы

На днях в сельском поселении Инарки Малгобекского муниципального района состоялся сход граждан. В его работе приняли участие заместитель министра по спорту и туризму РИ И. Чумаков, заместитель главы администрации Малгобекского муниципального района А. Чербижев, депутаты сельского совета, глава администрации села А.Котиев и другие ответ-

ственные лица. Состоялся серьёзный ПО разговор актуальным вопросам жизни села. По состоянию дел в селе выступил глава администрации с.п.Инарки А. Котиев, который поблагодарил местных жителей за столь высокую

- Это говорит о том, что каждый из нас болеет за судьбу своего села, района, республики в целом, - сказал

Далее он привёл цифровые данные развития сельской инфраструктуры.

Выступил старейшина села М.У. Хамчиев, который поднял проблему занятости населения, особенно молодёжи. Многие не могут найти работу по специальности. В летний период молодые люди зарабатывают на стройках, а зимой сидят дома. Хамчиев отметил, что эти вопросы остаются жиз-

ненноважными и требуют не-

медленного рассмотрения. Выступил житель села

Х.Х.Картоев с просьбой о выделении земельных участков молодым семьям. Также он отметил, что на протяжении ряда лет этот вопрос не решается. В селе много семей, живущих в тяжёлых жилищных условиях.

- Я прошу довести этот вопрос до руководства республики, - закончил своё высту-

пление Х.Х.Картоев. Проблему обеспечения сельского населения питьевой водой поднимали граждане 3.А.Картоева, М.Б.Хамхоев, А.А.Яндиев и

многие другие. Было отмечено, что во домовладениях многих с.п.Инарки неделями не идет вода или она подаётся частично. Также З.А.Картоева затронула вопрос выделения жилищных субсидий для

сельских специалистов. В своём выступлении житель села Микаил Дзагиев подчеркнул, что до сих пор не решён вопрос полноценного функционирования многофункционального спортивного зала, построенного в

с.п.Инарки. Жители села А.Комурзоев и Л. Досхоева в очередной раз поднимали вопрос строительства детского сада в селе, а также строительство новой школы. В своём выступлении они отметили, что многие инаркинцы просят

руководство республики не оставлять такие важные вопросы без внимания. Это помогло бы не только решить детскую проблему, но и трудоустроить часть молодых специалистов, проживающих

В своём выступлении старейшина села И. Картоев отметил, что, несмотря на большое количество нерешённых проблем, в селе отмечены и позитивные сдвиги, которые происходят на наших глазах. Это оказание посильной материальной помощи малоимущим семьям, ремонт дорог и их освещение, решение социальных вопросов. На сегодняшний день остро стоят вопросы асфальтирования дорог, подачи воды, трудоустройства населения. Они требуют безотлагательного вмешательства руководства республики.

Глава сельского поселения А.М. Котиев обратился к молодёжи села с просьбой соблюдать правила безопасности на дорогах, быть благоразумными и не нарушать

нормы ингушского этикета. На сходе было принято постановление, состоящее из пяти пунктов, выполнение которых значительно улучшит социальную ситуацию в

М. ЭРЗИЕВ

МУЖЕСТВО

Полицейский спас десятки людей, накрыв собой смертника

39-летний прапорщик Хизир Фаргиев спас жизни коллег и родственников, остановив террориста, устроившего взрыв на похоронах участкового в Ингушетии.



Хизир Фаргиев

Смертник привел в действие взрывчатку, не успев войти в толпу людей. Полицейский узнал преступника, которого ранее видел на ориентировке, заметил на его поясе взрывчатку, притянул к себе - и в этот момент прогремел взрыв

- Террорист заметно нервничал, суетился, - вспоминает брат и коллега Хизира Саламбек Фаргиев. - Хизир, видимо, вспомнил его по ориентировке и пошел ему навстречу.

В этот момент ближе к двору собрались люди, которые молились. Чтобы не вызвать панику, Хизир громко поприветствовал смертника и сразу же крепко обнял его.

В момент взрыва рядом оказались старший сержант Махматан Беков и двоюродный брат Хизира Магомед Фаргиев, тоже сотрудник ППС. Их тела, как и тело прапорщика, буквально разорвало на части

Смертельные ранения получили еще пять человек, которые скончались позже. 15 были доставлены в больницу с

Очевидцы уверены, что жертвами могли стать не менее 70 человек, если бы не самоотверженный поступок Хизира Фар-

- Если бы террорист вошел в толпу людей, человек 25 бы погибли точно, про раненых я уж не говорю, - вздыхает Саламбек Фаргиев. - А он так бесстрашно пошел к нему... У меня до сих пор мурашки бегут, когда вспоминаю.

Дома у Хизира остались жена Асет и четверо маленьких детей, старшая дочь осенью пойдет только в третий класс.

Следователи предполагают, что самоподрыв на похоронах Коригова совершил 25-летний Хамзат Альдиев. Предварительное опознание проводилось по оставшейся после взрыва голове смертника.

- По подозрению в совершении теракта на улице Цечоева в селении Сагопши следствие рассматривает личность Альдиева. У его матери взяты биологические материалы для экспертизы ДНК, - рассказали в следственном управлении СКР

Хамзат Альдиев находился в федеральном розыске за участие в незаконных вооруженных формированиях. Известно, что в бандподполье он вступил в 2011 году.

Блогеры осуждают теракт в Ингушетии

Мы - ингушские блогеры, осуждаем теракт, произошедший в первый день празднования Ид аль-Фитр в селении Сагопши Малгобекского района Республики Ингушетия, в результате которого семь человек погибли и пострадали пятнадцать. Человеческая жизнь в исламе расценивается как высший дар Создателя, а Священный Коран приравнивает убийство одного невинного человека к убийству всего

Теракт в Ингушетии, совершенный на похоронах, не может иметь никаких оправданий. Организаторы этой трагедии поступили кощунственно.

Мы уверены, что у тех, кто стоял за этим преступлением, нет ни национальности, ни благих намерений. Смертью и кровью невинных людей никто не сможет достигнуть каких-либо целей.

Глубоко скорбим по погибшим и выражаем соболезнования родным и близким погибших. Также мы просим Аллаха, чтобы совершившие злодеяние преступники раскаялись. Мы искренне выражаем надежду, что нашему народу больше никогда не придется пережить подобную трагедию, что в Ингушетии наступит долгожданный мир и процве-

Обращаемся к журналистам, политикам, чиновникам, владельцам ингушских сайтов, форумов и сообществ в социальных сетях с просьбой проявлять благоразумие и не допустить провокаций и разжигания вражды в нашем обще-

Соб.инф.

Новое наводнение в Краснодарском крае

Прокуратура проверит действия чиновников

Прокуратура приступила к проверке действий чиновников в связи с новым наводнением на Кубани, повлекшим человеческие жертвы. В ночь на 22 августа в поселке Новомихайловский Туапсинского района из-за дождей произошел подьем воды в реке Нечепсухо на 1,5-2,5 метров. По предварительным данным в результате наводнения погибли четыре человека, 1,5 тысячи человек пострадало, подтопленными оказались около 600 дворов. Без электроснабжения остались около 11 тысяч человек. Что это – халатность, разгильдяйство или безразличие ответственных лиц, в этом предстоит разобраться следственным органам.

Соб.инф.

Самоподрыв смертника в сельском поселении Сагопши следствие квалифицирует как террористический акт

Следственными органами следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия действия неустановленных лиц, совершивших в сельском поселении Сагопши 19 августа самоподрыв во время проведения траурной процессии по случаю гибели сотрудника полиции республики дополнительно квалифицированы по п.«б» ч.3 ст.205 УК РФ (совершение взрыва для устрашения населения и причинения значительного имущественного ущерба с целью воздействия на принятие органами власти решения, повлекшего гибель людей).

По версии следствия, 18 августа 2012 года во дворе многоквартирного дома по улице Осканова города Малгобека неустановленные лица произвели выстрелы из автоматического огнестрельного оружия калибра 5,45мм и 7,62 мм в автомобиль марки ВАЗ-2107, в котором находился участковый уполномоченный ОМВД России по району Малгобекскому 26-летний Илез Коригов. От полученных ранений Коригов скончался в боль-

ные лица, заведомо зная, что в похоронах убитого ими Коригова примет участие большое количество сотрудников полиции, представителей власти и гражданских лиц, подготовили лицо, согласившееся привести в действие укрепленное на его теле самодельное взрывное устройство. 19 августа 2012 года

неустановлен-

примерно в 9 часов 40 минут в сельском поселении Сагопши Малгобекского района на территории домовладения, где проходили похороны Коригова, смертник привел в действие взрывное устройнеустановленного типа. В результате взрыва погибли семь сотрудников полиции, 12 сотрудников полиции и три гражданских лица с различными телесными повреждениями госпитализированы в больницу.

Автомобилям, а также домовладениям, расположенным вблизи места происшествия, причинены значительные повреждения. По данному факту следственными органами было возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, мотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов), п.«е» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство двух или более лиц, совершенное общеопасным способом), ч.2 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия).

В настоящее время проводятся следственные действия и оперативнорозыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжа-

М.ХАНИЕВ

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Профилактические рейды по школам

В городах Магасе и На-МЧС зрани сотрудники Ингушетии провели профилактический рейд по школам. Инспекторы отдепения надзорной деятельности оценили качество мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности в гимназии «Марьям», школе-лицее Назрани, других учебных заведениях.

«В комиссию входят представители органов госупожарного дарственного надзора, министерства образования Ингушетии и местной администрации. Подобные мероприятия сотрудники МЧС проведут во всех районах республики», - сообщил заместитель начальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ингушетии Руслан Белхаро-

Соб.инф.



МЫ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!

Наркотики за тремя печатями

Меняются правила оформления "розового" рецепта

истерства здравоохранения Российской Федерации от 1 августа 2012 г. N 54i г.Москва "Об утверждении формы бланков рецептов, содержащих назначение наркотических средств или психотропных веществ, порядка их изготовления, распределения, регистрации, учета и хранения, а также правил оформления"

"РГ" публикует приказ минздрава России "Об утверждении формы бланков рецептов, содержащих назначение наркотических средств или психотропных веществ, порядка их изготовления, распределения, регистрации, учета и хранения, а также правил оформления". Приказ продолжает линию на ужесточение контроля за легальным оборотом сильнодействующих лекарств, которую ведомство проводит в течение последних лет.

Как сообщили "РГ" в минздраве России, новый бланк касается препаратов, входящих в Список ІІ Перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утверждаемого правительством. Это так называемый розовый" рецепт, как его еще называют, после того как для подобных документов был введен" отличительный цвет. Теперь в нем появятся несколько новых пунктов.

Во-первых, помимо врача право выписывать препараты строгого контроля получат фельдшеры и акушерки, на которых по приказу минздравсоцразвития РФ от 23 марта 2012 г. №252н руководители лечебных учреждений могут возложить отдельные функции лечащего врача при оказании первичной и скорой медицинской помощи в период наблюдения за пациентом и его лечения.

Во-вторых, на бланке должны быть сразу три подписи - самого врача (фельдшера, акушерки), руководителя медицинского учреждения и работника аптеки, отпустившей препарат, и все три заверенные печатями.

В-третьих, появится строка "Срок действия рецепта пять дней", но не будет указания, что документ остается в аптеке - это и так ясно.

Применять новые бланки начнут с 1 июля 2013 года

Мнение экспертов

Олег Бузик, доктор медицинских наук, заместитель директора Московского научнопрактического центра наркологии:

- Все решения, направленные на минимизацию бесконтрольного приема лекарств, которые могут принести вред здоровью, вполне оправданы. Для людей законопослушных и разумных в этом нет никакой проблемы. Но наша задача оградить от любого риска подростков и молодых людей, у которых еще недостает социальной зрелости, но есть любопытство и большое желание экспериментировать.



Владимир Синельщиков, и.о. начальника управления по взаимодействию с общественностью и СМИ Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков:

- Строгий контроль за отпуском наркотических и психотропных лекарств в аптеках крайне важен. Чем он четче, тем меньше "черный рынок" этих препаратов, тем меньше вреда от их несанкционированного применения. Такой эффект мы ясно видим, например, после того как с июня текущего года была запрещена безрецептурная продажа кодеинсодержащих препаратов.

ЛИЧНОСТИ

Чтобы быть учителем, надо любить детей

Так сложилось в судьбе Марем Манкиевой, что жизнь ее оказалась тесно связана с селом Кантышево.

Как и все представители ее поколения, родилась она в ссылке, откуда вместе с родителями вернулась туда, откуда выслали, в село Долаково. Здесь Марем окончила восьмилетку. На тот момент это была единственная школа в Долаково. И потому она продолжила обучение в соседнем селе Кантышево, где окончила среднюю школу. С тех пор Марем не рассталась более с селом Кантышево.

Окончив в 1967 году среднюю школу, попробовала поступить на юридический факультет СОГУ. Не получилось. Чтобы не терять год, сразу же устроилась в той же кантышевской средней школе старшей пионервожатой. И задержалась на этом месте на целых пять

- Мне нравилась эта работа, - вспоминает Марем. – Мы с детьми очень интересно проводили время. Устраивали зарницы, ходили в походы, у нас бывали всевозможные мероприятия. Я полюбила детей и поняла, что именно в школе мое место. Осознав свое предна-

значение в жизни, Марем поступила в грозненское педагогическое училище и стала работать учительницей начальных классов. Будучи учительницей начальных классов, она заменяла учителей-биологов на время декретного отпуска. Поскольку она в школе хорошо знала данный предмет, и, более того, любила его, дирекция школы считала, что она вполне может вести уроки биологии. Это подтвердила и комиссия министерства образования, посетившая уроки биологии и химии. Уроки биологии Марем Манкиевой были одобрены компетентными лицами, несмотря на то обстоятельство, что у нее не было высшего образования и она была всего лишь заменяющим педагогом. Коллеги стали настаивать, чтобы Марем получила образование. высшее спустя 17 лет после школы наша героиня поступила на химико-биологический факультет Чечено-Ингушского государственного университета. Что интересно, при зачислении весомым дополнительным баллом явился непрерывный стаж в 17 лет. «Она действительно педагог», - заметил тогдашний ректор университета,

как рассказывает Марем. На сегодняшний день непрерывный стаж Марем Даудовны Манкиевой насчитывает 44 года. Большую часть она проработала и работает доныне в кантышевской восьмилетней школе, которая теперь называется основная общеобразовательная школа. Причем с 1985 года, давая уроки биологии, ведет еще и работу завуча. Правда, последнее занятие лет на пять оставляла.

- В 2004 году в школу пришло нововведение – работа психолога, - рассказывает Марем. - Я оставила работу завуча и, давая уроки биологии, работала психологом. Мне нравилась эта многогранная работа: беседы с детьми и родителями, различные упражнения, коррекционные занятия, индивидуальная работа с трудными детьми, развитие моторики, развитие памяти, много всего. Пять лет с удовольствием занималась этим. И дети, что важно, охотно приходили на занятия. Но потом директор школы Дударов Урусхан Баталович настоял, чтобы я вернулась на должность завуча.

С 1986 года они трудятся вместе в одной школе, построенной, кстати, в 1954 году, которая в памяти народа по-прежнему остается восьмилеткой, Дударов Урусхан Баталович и Манкиева Марем Даудовна. Без них школа уже кажется немыслимой. «Много блага селу принесли», - говорят про них сельчане

рактеристику Марем высказала ее коллега в прошлом: «Человек ровный, преданный своему делу, который делает не очень много, но и не мало. Она задала определенный ритм и придерживается его. Всегда выполнит намеченное. В работе надежный человек».

- Сорок четыре года в школе, не устаете? - осторожно спрашиваю, понимая что Марем – тот человек, который черпает силы в от-

 Когда я прихожу в школу, улетучиваются все мои невзгоды, трудности, усталость. Я себя полностью посвятила воспитанию сына и любимой работе в школе. Отмечая мою энергичность, коллеги тоже меня спрашивают, не устаю ли я. Абсолютно я эту усталость не чувствую. Может оттого, что я только одного ребенка воспитала. Я не перенесла те тяготы, которые выпадают на долю наших ингушских женщин. Хотя бы, например, ваша мама, которая воспитала большое количество детей. Одного ребенка воспитывать не так сложно.

Марем Манкиева

собираетесь?

месяца.

определенному

- Нет. Если меня не вы-

Я себя не представляю

жизнь, все мое дыхание -

За весь этот долгий срок

Марем Даудовна лишь

один раз была на больнич-

ном в связи с декретным

отпуском. И то всего два

- А как ребенок без вас?

- Мама моя за ним смо-

графику.

трела. Я его приучила к

Спал по часам. Я приез-

жала кормить его по рас-

писанию. Проблем с ним

никаких не было. Здоровый

ребенок, никогда не болел и

вырос таким же здоровым.

Так что не только на боль-

ничном, ни одного рабочего

дня не пропустила, если не

считать похорон отца и ма-

Все поглотила любовь к

Чтобы быть учителем

детям, любовь к педагоги-

и работать в школе, нужно

просто любить детей, чув-

ствовать их, - просто гово-

рит Марем Даудовна. И на-

столько она отдалась этой

любви, что не оставила

ничего для чисто женского

Дважды Марем была за-

мужем, а создать полноцен-

ную семью не повезло. Оба

раза, кстати, вышла замуж

за кантышевских парней. Я

же говорю, жизнь ее со всех

сторон связана с селом

Кантышево. Ей даже зе-

мельный участок в десять

соток выделил в 1990 году

тогдашний председатель

кантышевского сельского

совета Ахмед Зурабов. Сам

предложил и просить не

пришлось. На этом участ-

ке совместными усилиями

родственников и учеников

построен небольшой дом, в

котором и живет Марем со

своей семьей: сын, невест-

вперед, вернемся немного

назад. Первого мужа Ма-

рем вскоре после свадьбы

арестовали, лишили свобо-

ды на длительный срок. Из

Читатель, я забежала

ка, три внука.

счастья.

моя работа. Я живу ею.

- С работы уходить не это время малышка ничем

Вот какую лаконичную ха- места заключения он написал, что не нужно его ждать, пусть Марем возвращается в родительский дом и живет своей жизнью. А вся жизнь Марем – это

школа. Сюда стал наведываться молодой парень, демобилизовавшийся из армии, добиваясь ее расположения. По его словам, он до замужества любил её и теперь, когда она свободна, был полон решимости жениться на ней. Учитывая менталитет нашего народа, который не одобряет брак разведенной женщины с неженатым парнем, она не принимала его предложения. И вот однажды вечером в преддверии новогодних праздников с автобусной остановки с тяжелой сумкой, набитой школьными тетрадями, он умыкнул ее. Два месяца всего они прожили вместе. Любовь – такое хрупкое чувство. Разве она выстоит против бездушного людского мнения. Любовь растоптали, оставив на многие годы огромную боль и неза-

В 1975 году у Марем родился сын. Сегодня она говорит: «Никогда он не позволил себе

живающую рану.

неуважительного отноше-Вот он женат. у него трое детей, а свой заработок отдает мне. Всегда ко мне. И что меня сильно поддерживает, так это то, что жает и слушается меня. Я сыном!» Ее внуки -

> ее продолжение. Она и в редакцию на чу приехала с внучкой. Наверное, полтора длилась наша беседа. За все

не нарушила ее. Уж не от бабушки ли дисциплинигонят, я не уйду. Я не могу. рованность досталась по наследству! В тот день им предстояло приобрести для нее школьные учебники. В наше время с учебниками такая неразбериха. Родители покупают учебники, а потом учителя говорят, что это учебники не тех авторов. И приходится делать дополнительные затраты. А самое трудное - найти нужных авторов. Надеюсь, у Марем с ее грандиозным педагогическим стажем не

> Вот учебник биологии каких авторов должен быть я узнала в ходе нашего разговора, когда Марем говорила о своем любимом предмете. - Мы перешли на новую

возникнут эти проблемы.

инновационную программу. Занимаемся по учебнику Сонина, Захарова, Мамонтова с использованием компьютера. Детям очень нравится. В 2004 году выделили хорошо оснащенный кабинет биологии. На каждом столе стоят микроскопы. В кабинете имеются компьютер, печатные таблицы, микропрепараты, муляжи, рельефные таблицы, печатные пособия, магнитная доска.

Придерживаюсь принципа «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». Без наглядного материала урок биологии не урок. Когда ты приводишь всевозможные термины, а их в биологии много, дети не понимают. А когда наглядно показываешь, они лучше усваивают. Даже слабые ученики зрительно на удивление лучше запоминают.

«Чтобы быть учителем, нужно просто любить детей». Сказано просто. Но сколько труда вложено. И при этом без устали. Словно неутомимая пчелка. Мед, который она делает на протяжении 44 лет – её үченики. Представляете, как их много! И сколько еще будет!

М. КОДЗОЕВА

Зелимхан Евлоев: «Необходимо развивать вузовский спорт в Ингушетии»

На совещании с сотруднирегионального исполкома секретарь ингушского отделения партии «Единая Россия» Зелимхан Евлоев коснулся темы развития вузовского спорта в Республике Ингушетия. «В настоящее время в стране данному направлению особое внимание уделяет и президент России

Владимирович Владимир Путин. Актуально это и для нашего региона. Учитывая, что спортом у нас занимается не столь большая категория молодых людей, было бы правильным сделать акцент на пропаганду массового спорта в студенческой среде. Мы тем самым не только будем способство-

вать выявлению перспективных спортсменов, могущих в будущем отстаивать спортивную честь Ингушетии, но и внесем посильный вклад в сохранение здоровья молодого поколения. Высшие учебные заведения не должны жалеть средств на приобщение студентов к тем или иным спортивным дисципли-

нам. Необходимо также на уровне региона создать действенную систему стимулирования студенческой молодежи к занятию массовыми видами спорта», - подчеркнул руководитель ингушских

единороссов. Кроме того, Зелимхан Евлоев напомнил, что в рамках соответствующего партийного проекта для Ингушского государственного университета ведется строительство современного плавательного бассейна в городе Магасе. «После введения в эксплуатацию данного объекта, наши студенты смогут осваивать и водные виды спорта», - заключил он.

М.ШАВХАЛОВ

1. 9 июля 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности не вступившего в силу международного договора Российской Федерации - протокола о присоединении Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой органи-

16 декабря 2011 года Российской Федерацией и Всемирной торговой организацией

был подписан протокол о присоединении Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации (заключено в городе Марракеше 15 апреля 1994 года), в соответствии с которым Российская Федерация, присоединяясь к данному Соглашению, становится членом Всемирной торговой организации (далее - ВТО)

Заявители по настоящему делу – группа депутатов Государственной Думы, обратившиеся в Конституционный суд Российской Федерации 20 июня 2012 года, считают протокол о присоединении Российской Федерации к ВТО не соответствующим Конституции РФ (статьям 48, 55, 62, 68, 72, 101. 118). По их мнению, при внесении Протокола о присоединении к ВТО на ратификацию в Госдуму была нарушена конституционная процедура (не был соблюден установленный порядок представления документов для ратификации, не проведено согласование с субъектами Федерации). Заявители оспаривают конституционность отдельных положений приложений к протоколу о присоединении Российской Федерации к ВТО. В частности, они полагают их нарушающими конституционное право на получение квалифицированной юридической помощи и принцип осуществления правосудия только государственным судом.

Конституционный суд РФ решил, что проверка Конституционным судом РФ соблюдения процедуры ратификации протокола в Государственной Думе противоречит Конституции РФ и ФКЗ «О Конституционном суде», которые не предусматривают проверку конституционности еще не вступившего в силу федерального закона. Проведение согласительных процедур с каждым из субъектов РФ при заключении любого международного договора противоречило бы самой природе государственного суверенитета РФ. Норма же закона «О международных договорах» предусматривает согласование с органами власти конкретного субъекта Федерации того договора, который непосредственно затрагивает интересы данного субъекта РФ. В соответствии со статьей 71 Конституции РФ заключение Протокола о вступлении в ВТО относится к исключительному ведению Российской Федерации и не подлежит согласованию с органами власти субъектов Федерации. Конституция РФ предусматривает возможность участия страны в межгосударственных объединениях, включая международные органы по разрешению споров. Следовательно, сам по себе международный договор, предусматривающий создание органа по разрешению споров, не может рассматриваться как посягающий на суверенитет РФ и принцип разделения властей

Обязательства Российской Федерации в отношении рынка юридических услуг не изменяют порядок представительства заявителей в Конституционном суде РФ и не превращают третейские суды в часть государственной судебной системы, а также не нарушают право на получение квалифицированной юридической помощи. Принятое Российской Федерацией обязательство по допуску иностранных патентных поверенных на отечественный рынок юридических услуг не предполагает получение ими доступа к секретным сведениям без соответствующего допуска. При этом действующее законодательство предусматривает возможность предоставления специального допуска иностранным лицам для доступа к сведениям, составляющим государственную тайну.

Не вступивший в силу международный договор РФ – протокол о присоединении Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации признан соответствующим Конституции Российской Федерации по порядку принятия – на стадии его подписания и одобрения правительством Российской Федерации, а также по содержанию норм в той части, в какой его положения влекут за собой распространение на Российскую Федерацию прилагаемой к Марракешскому соглашению и являющейся его неотъемлемой частью договоренности о правилах и процедурах, регулирующих разрешение споров, которая предусматривает учреждение и деятельность в рамках Всемирной торговой организации органа по разрешению споров, а также в той части, в какой ими устанавливаются специфические обязательства Российской Федерации в отношении допуска лиц к оказанию юридических услуг на территории Российской Федерации.

2. 16 июля 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности части 1 статьи 31 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 216-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации» в связи с запросом Южно-Сахалинского городского суда Сахалинской области.

Согласно части 1 статьи 31 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 216-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации» по договорам добровольного долгосрочного страхования жизни, заключенным до дня вступления в силу данного Федерального закона на срок не менее пяти лет, и в течение этих пяти лет не предусматривающим осуществления страховых выплат в пользу застрахованного лица, в том числе в виде рент и (или) аннуитетов (за исключением страховой выплаты, предусмотренной в случае наступления смерти застрахованного лица), страховые взносы по которым до дня вступления в силу данного Федерального закона были в полном объеме уплачены за физических лиц из средств работодателей, исчисление и уплата налога на доходы физических лиц производятся в порядке, действовавшем до дня вступления в силу данного Федерального закона (т.е., согласно части 1 статьи 4, – до 1 января 2008

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО

Краткий обзор судебной практики Конституционного суда Российской Федерации за июль 2012 года

В производстве Южно-Сахалинского городского суда Сахалинской области находится дело по иску гражданки Т.И. Белоусовой к страховой компании ООО «СК СОГАЗ-ЖИЗНЬ» и межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Сахалинской области о взыскании суммы налога на доходы физических лиц, удержанной и перечисленной в бюджет со страховой выплаты по договору добровольного страхования жизни. В период до 1 января 2008 года организация-работодатель, перечисляя страховые взносы, включала их в подлежащий налогообложению доход Т.И. Белоусовой, из которого уплачивала в бюджет сумму налога по ставке 13 процентов. Осуществляя в 2010 году в связи с наступлением страхового случая в пользу Т.И. Белоусовой страховую выплату, страховая компания также удержала из нее сумму налога на доходы физических лиц и перечислила ее в бюджет.

Конституционный суд РФ решил, что в результате влияния факторов, не определяющих существо налоговых отношений, таких как момент заключения договора страхования жизни и обусловленный им период уплаты страховых взносов, оказываются нарушенными конституционные принципы равенства и соразмерности налогообложения, поддержания доверия граждан к закону и действиям государства в отношении налогоплательщиков, относящихся к одной и той же категории физических лиц. Часть 1 статьи 31 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации», как устанавливающая на переходный период порядок исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц по договорам добровольного долгосрочного страхования жизни, заключенным до 1 января 2008 года в пользу застрахованных лиц их работодателями, признана не соответствующей Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (части 1 и 2) и 57, в той мере, в какой ею допускается возможность включения в налоговую базу сумм страховых выплат по указанным договорам, предусматривающим уплату работодателем страховых взносов как до 1 января 2008 года, так и по-

Признание данным решением Конституционного суда РФ оспариваемой нормы в указанной мере не соответствующей Конституции РФ, до внесения в действующее правовое регулирование необходимых изменений, на все договоры добровольного долгосрочного страхования жизни, заключенные до 1 января 2008 года, определяет следующий порядок налогообложения страховых взносов и страховых выплат: страховые взносы, перечисляемые из средств работодателей страховым компаниям в интересах застрахованных физических лиц, подлежат обложению налогом на доходы физических лиц независимо от срока их уплаты, а страховые выплаты в пользу застрахованных физических лиц от налогообложения освобождаются.

3. 18 июля 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности части 1 статьи 1, части 1 статьи 2 и статьи 3 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в связи с запросом Законодательного Собрания Ростовской области

Законодательное Собрание Ростовской области оспаривает конституционность части 1 статьи 1, части 1 статьи 2, статьи 3 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Заявитель просит признать названные законоположения противоречащими Конституции Российской Федерации, ее статьям 1 (часть 1), 2, 17 (часть 1), 18, 19 (часть 1), 30 (часть 1), 33 и 76 (часть 5), в той мере, в какой они не распространяют на юридические лица право направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления, не предусматривают гарантии прав граждан при их обращении к государственным и муниципальным предприятиям и учреждениям и, соответственно, не определяют пределы полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации по установлению гарантий права граждан на обращение, дополняющих гарантии, предусмотренные федеральным законом, в том числе в части обращения к государственным и муниципальным предприятиям и учреждениям, а также в части распространения гарантий, установленных для обращения граждан, на обращения юридических лиц.

Конституционный суд РФ решил, что право на обращение граждан в государственные органы и органы местного самоуправления обеспечивается законодательно, и может быть ограничено лишь на основе федерального закона в целях защиты основ конституционного строя. При этом субъекты РФ не могут занижать уровень установленных федеральным законом гарантий. По смыслу рассмотренных норм юридические лица не являются субъектами права на обращение в органы публичной власти. Однако КС РФ неоднократно указывал, что конституционное право человека и гражданина может распространяться и на юридических лиц, в той степени, в какой это право по своей природе может быть к ним применимо. Право объединений граждан, в том числе имеющих статус юридических лиц, обращаться в органы публичной власти производно от права граждан направлять индивидуальные и коллективные обращения в аналогичные органы власти и не может рассматриваться отдельно от него. Конституционный суд РФ считает, что объединения граждан должны обладать гарантиями реализации соответствующих прав.

Оспариваемые положения признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (часть 1), 30, 33, 45, 55 27 (часть 3) и 76, в той мере, в какой они – в силу неопределен-

ности нормативного содержания, порождающей на практике неоднозначное их истолкование и. соответственно, возможность произвольного применения. препятствуют распространению положений данного Федерального закона на отношения, связанные с рассмотрением органами государственной власти и органами местного самоуправления обращений объединений граждан, включая юридические лица, а также рассмотрению обращений, осуществляющими публично значимые функции государственными и муниципаль-

ными учреждениями и иными организациями, в том числе введению законом субъекта Российской Федерации положений о возможности рассмотрения обращений такими учреждениями и организа-

В соответствии с данным решением Конституционного суда РФ Федеральному законодателю надлежит урегулировать порядок рассмотрения обращений объединений граждан и юридических лиц государственными органами и органами местного самоуправления, а также гарантии рассмотрения обращений граждан государственными учреждениями и иными организациями, осуществляющими публично значимые функции. До введения в действие нового правового регулирования оспариваемых положений будут применяться – исходя из требований статей 19 (часть 1), 33, 45, 72 (пункт «б» части 1) и 76 Конституции Российской Феде рации и основанных на них правовых позиций Конституционного суда Российской Федерации, выраженных в настоящем Постановлении.

4. 20 июля 2012 года Конституционным Судом Российской Федерации провозглашено Постановление по делу о проверке конституционности положений части первой статьи 125 и части первой статьи 152 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Р.Г.Мишиной

Согласно части первой статьи 125 УПК Российской Федерации, постановления дознавателя следователя, руководителя следственного органа об отказе в возбуждении уголовного дела, о прекращении уголовного дела, а равно иные решения и действия (бездействие) дознавателя, следователя, руководителя следственного органа и прокурора, которые способны причинить ущерб конституционным правам и свободам участников уголовного судопроизводства либо затруднить доступ граждан к правосудию, могут быть обжалованы в районный суд по месту производства предварительного расследования; части первой статьи 152, предварительное расследование производится по месту совершения деяния, содержащего признаки преступления, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей; в случае необходимости производства следственных или розыскных действий в другом месте следователь вправе произвести их лично либо поручить производство этих действий соответственно следовате-

лю или органу дознания. Гражданка Р.Г. Мишина признанная потерпевшей по уголовному делу, возбужденному в связи с гибелью ее сына Зареченским межрайонным следственным отделом следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан по признакам преступления, предусмотренного частью первой статьи 109 УК Российской Федерации (причинение смерти по неосторожности), обратилась в тот же следственный отдел с ходатайством о переквалификации совершенного деяния на часть вторую статьи 105 УК Российской Федерации (умышленное причинение смерти), в чем ей было отказано. В уведомлении об отказе в удовлетворении ходатайства следователь назвал в качестве суда, уполномоченного на рассмотрение ее жалобы, Кировский районный суд города Казани. Однако судья указанного суда города Казани. со ссылкой на статью 125 УПК Рос сийской Федерации в принятии жалобы к рассмотрению отказал, посчитав местом производства предварительного расследования уголовного дела Ново-Савиновский район города Казани, на территории которого расположен осуществляющий его

расследование следственный орган Конституционный суд РФ решил, что неоднозначность подхода к определению территориальной подсудности жалоб на решения и действия (бездействие) должностных лиц межрайонных следственных отделов создает предпосылки для нарушения конституционного принципа равенства при реализации права на доступ к правосудию и судебную защиту граждан. Положения части первой статьи 125 и части первой статьи 152 УПК Российской Федерации признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (часть 1), 46 (части 1 и 2) и 47 (часть в той мере, в какой в силу своей неопределенности эти положения порождают возможность их неоднозначного истолкования и, следовательно, произвольного применения при определении территориальной подсудности жалоб на решения и действия (бездействие) должностных лиц межрайонных следственных отделов при производстве предварительного расследования в случаях, когда предварительное расследование осуществляется по месту совершения деяния, содержащего признаки преступления, расположенному за пределами административного района дислокации данного следственного органа.

Признание данным решением Конституционного суда РФ оспариваемых положений не соответствующими Конституции РФ предполагает внесение изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, направленных на совершенствование регламентации оснований опреде ления подсудности жалоб на решения и действия (бездействие) должностных лиц межрайонных следственных отделов при производстве предварительного расследования по месту совершения деяния, содержащего признаки преступления. До внесения соответствующих изменений, рассмогрение дел по жалобам на решения и действия (бездействие) должностных лиц межрайонных следственных отделов будет осуществляться тем районным судом, юрисдикция которого распространяется на место совершения деяния, содержащего признаки преступления.

> М.ВЕДЗИЖЕВ руководитель секретариата Конституционного суда Республики Ингушетия

Не злословить и не клеветать



Шариат категорически запрещает направлять на мусульманина острые предметы: нож, кинкал, оружие и т. п., с намерением напугать его.

В хадисе говорится, что если кто-либо направит на другого острые предметы даже в шутку, то на него снизойдет проклятие Аллаха. Даже взглянуть на мусульманина обижающим его взглядом запрещено.

Соблюдение и сохранение ровных добрых отношений с людьми, укрепление дружбы и братства считается плодом доброты нравов. Поэтому мы находим много аятов Корана и хадисов, восхваляющих доброту нравов и характеров. Об этом говорится в хадисе Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует): «Больше всего людей попадают в Рай от доброты нравов и богобоязненности».

Ценность и вознаграждение от любви к брату по вере описать невозможно. В хадисе говорится: «Люди, которые полюбили друг друга ради Аллаха на земле, в Судный день будут

Если мы хотим подняться на высокую ступень единства мусульман и братства между ними, каждый мусульманин должен соблюдать следующие пункты этики между мусульманами:

- 1. Всё, что ты желаешь себе, ты должен желать и другим, и всё, что ненавистно тебе, ты не должен допустить и по отношению к другим. В хадисе, рассказанном Бухари и Муслимом, говорится: «Ни у кого из вас вера не будет совершенной, если всё, что ты желаешь себе, не пожелаешь и для брата по вере»
- 2. Ни словом, ни действием нельзя наносить вред мусульманину, нельзя делать ничего, что ранило бы сердце другого. В хадисе сказано: «Совершенный мусульманин - тот, от языка (злословия) и руки (вреда) которого защищены другие мусульмане».
- 3. Со всеми мусульманами человек обязан быть скромным, простым, не гордым. В хадисе сказано: «В ком находится хоть «мискал» (мельчайшая мера веса) гордости, тот в Рай не во-
- 4. Нельзя злословить, клеветать на мусульман за глаза и слушать злословия и клевету. В хадисе сказано: «Клеветник в Рай не войдёт». Халили бину Ахмад говорил: «Тот, кто клевещет перед тобой на других, будет клеветать и на тебя». Поэтому нельзя верить клеветникам.
- 5. Нельзя держать обиду на мусульманина более трёх дней. В хадисе сказано: «Мусульманину не дозволяется бросать своего брата-мусульманина более трёх дней, препятствовать встрече с ним. Лучший из них - тот, кто приветствует другого».
- В другом хадисе говорится: «Простившему Аллах только возвысит его достоинство». 6. По возможности человек всегда должен быть готов помочь другому. Посланник Аллаха (Да благословит его Аллах и приветсвует) говорил: «Основой уммы можно считать доброже-

лательное отношение ко всем и помощь как хорошим, так и плохим людям». Если вы уверены, что неблагодарные люди превратят твою помощь во зло, то помогать им не следует. Например, если вы знаете, что на деньги, данные вами кому-либо, он приобретёт водку, то помогать ему не следует.

7. Нельзя заходить в дома других людей без их разрешения. «Просите разрешения (т. е. стучите) три раза, в первый раз они услышат, второй раз подготовятся (принять гостя), а третий раз или разрешат войти, или откажут», - говорится в хадисе. Если и откажут, не должно быть никакой обиды (могут быть и уважительные причины для отказа), нужно уйти.

- 8. Ко всем людям надо быть добрым и милосердным. Но там, где по шариату можно сердиться, следует и сердиться. Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Аллах любит человека, с которым легко, т. е. добродушного человека».
- 9. Ни с кем не следует договариваться, кроме как с намерением не нарушать договор. Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «Договор это долг».
- В хадисе говорится, что нарушение договора является признаком лицемерия
- 10. Следует почитать человека достойного, выше по службе, которого чтит народ. Аллах повелел нам определить каждому место по его достоинствам и заслугам. Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Когда к вам придёт почитаемый в народе человек, уважительно относитесь к нему».
- 11. Надо стараться обеспечить мир и компромиссные отношения между людьми по мере своих сил. Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Хотите, я скажу вам, что дороже намаза, уразы и подачи милостыни?» «Скажите», - ответили сподвижники. Тогда он сказал: «Это примирение людей».
- 12. Нельзя разглашать погрешности и ошибки мусульман. Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Кто бы ни держал в тайне погрешности мусульман - Аллах будет держать в тайне его погрешности в этом и в потустороннем мире». Если разглашение погрешности целесообразно для мусульман и ислама и нет намерения опозорить мусульманина или навредить ему, то в таком случае говорить о погрешностях разрешается.
- 13. Необходимо приветствовать при встрече каждого мусульманина, поздоровавшись за руку. Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не отвечайте тем, кто начал разговаривать с вами до приветствия» (Табарани).
- 14. Если брата по вере ругают, бьют, притесняют, грабят, необходимо сделать всё возможное, чтобы ему помочь. Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Кто бы ни защитил мусульманина, эта защита станет ему в Судный день преградой между ним и огнём
- 15. Если в соседстве или в сотрудничестве по работе попался плохой, скверный человек, надо остерегаться его, терпеливо перенося его характер, найдя к нему подход, надо защищаться от его влияния или вреда. В Коране говорится (смысл): «Ты отвергай плохое хорошим» (сура «Аль-Муъминун», аят 96).

16 По мере своих сил, возможности и уместности мусульманам необходимо наставлять

- братьев по вере и радовать их. В хадисе говорится: «Кто помог в нужде своему брату по вере, тот подобен человеку, который служил Всевышнему Аллаху всю жизнь». Или: «Самое лучшее и одобряемое Аллахом деяние - это вселить радость в сердце верующего». 17. Если человек узнает, что мусульманин болен, его следует навещать. Не рекомендуется
- долго сидеть с больным, задавать ему много вопросов. Следует молить Аллаха о его здоровье, выражать ему сочувствие. В хадисе сказано: «Если человек посетит больного, он покроется милостью, если он будет сидеть с больным, эта милость укрепится в нём» 18. Если мусульманин умрёт, следует сопровождать его на кладбище. Пророк (Да благосло-
- вит его Аллах и приветствует) говорил: «Кто бы ни сопровождал покойного мусульманина, тот получит вознаграждение, равное горе Ухуд. Если он будет стоять рядом, пока его похоронят, то он получит вознаграждение, равное двум горам Ухуд».

Говоря кратко: ты не смотри ни на одного мусульманина свысока, принижая его достоинства, он может быть лучше тебя, ты же не знаешь, каков будет твой конец или его конец. Пусть тебе не покажутся большими, лучшими людьми те, которые накопили много богатства. Иначе ты станешь человеком, величающим этот мир, который Аллах считает низким, никчемным.

Не продавай свою религию ради того, чтобы от них получить определённые блага: ты эти блага не получишь и сам окажешься униженным и в убытке. Не проявляй к другим вражды, даже если они нанесли тебе вред - тебе же будет трудно. Лучше положиться на волю Аллаха. Если они совершили деяния, не соответствующие шариату, вы обязаны ненавидеть эти деяния, но самого человека вы должны жалеть. Если они хвалят тебя, выражают к тебе любовь и симпатию, не прельщайся, в реальности ты не найдёшь среди сотен ни одного, кто бы искренне, от души это говорил. Не гордись, думая, что ты не нуждаешься в них: может получиться, что Аллах сделает так, чтобы ты нуждался в них. Если ты просишь у брата по вере что-либо и он тебе помог, это значит, что он поистине твой брат. Если не помог, и в этом случае не суди его строго, не обижайся на него. Не наставляй человека, если заранее известно, что он не воспримет, и наставляй не прямо, указывая на личность, а мягко, намёком. Если они помогли тебе, благодари Аллаха, который покорил их сердца тебе, проси Аллаха, чтобы Он не оставил тебя на их попечении. Если они нанесли тебе вред, полагайся на Аллаха и проси у Него защиты от их вреда, не старайся навредить им в ответ, тебе же будет хуже, и повредишь своей религиозности. Не говори, что кто-то тебя не уважает, ведь уважение кого-либо зависит от Аллаха. Всегда слушайся справедливых слов других.

Да поможет нам Аллах соблюдать этикет почитания среди братьев-мусульман

Подготовил М.БАРАХОЕВ

Творческий подход к подготовке к Кавказским играм

На совещании правительства обсуждалась готовность Ингушетий к участию в третьих Кавказских играх, которые состоятся в Кабардино-Балкарии, который провел премьер-министр Муса Чилиев.

В обсуждении также приняли участие руководители министерств и ведомств республики. Министр спорта Ахмед Котиев сообщил, что подобран квалифицированный тренерский состав, а сборы команды будут проходить в сельском поселении Мужичи, на территории санатория. «Ингушетия является одним из фаворитов, и мы смело можем рассчитывать на место в тройке лидеров», - отметил Котиев.

Председатель правительства подробно изучил дисциплины и список участников, которые будут принимать в них участие, подал несколько идей организаторам по проведению развлекательных мероприятий, которые, по его словам, не

«Необходимо творчески подойти к процессу подготовки проведения Кавказских игр, это нужно сделать хотя бы потому, что основа их была заложена у нас. В нашей республике были впервые проведены Ингушские игры, ставшие после Кавказскими», - сказал Муса Чилиев, обращаясь к руководителям министерств и ведомств.

По словам заместителя министра финансов Багаудина Халухаева, на подготовку и участие в играх выделено более трех миллионов рублей. «Этих средств должно хватить на то, чтобы наша сборная была представлена достойно», - отме-

Пресс-служба правительства РИ

(Из книги М.Картоева

«Публицистика») Молчание – не только золото

Никак не смею одобрить следующие строки: «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовется». А почему так? Надо предугадывать, чем это наше слово отзовется. И даже не стоит произносить слово, которое дурно отзовется. Лучше промолчать, лучше проглотить собственный язык, засунуть в рот кляп и не вынимать его до того времени, пока совсем отпадет желание произнести дурное слово. Такое слово ранит, уродует душу. Оно даже может убить.

Свобода мысли! Свобода печати! Это лозунги нашего времени, но это еще и страстные крики тех, кто не очень готов отвечать за сказанное слово. Мысль, или право на внутреннее обсуждение тех или иных вопросов жизни, осуждению не подлежит. Думай сколько тебе угодно, выбирай варианты, но втуне. Потому ты и человек, что в тебе бьется мысль и волнуется море противоречий. Но в результате этой упорной борьбы надо выбрать лучший вариант и облечь его в слово. И обязательно облечь в правильное слово, после произношения которого не надо будет бояться за то, как оно отзовется Свобода слова – да, но не в форме что хочу, то и кричу. А ведь так часто случается.

Менталитет нашего народа вообще не допускает абсолютную свободу для языка. Но, к сожалению, не все хотят подчиниться этому правилу. Нет-нет, слышим мы бранные слова крики гордыни, возгласы глупости и вседозволенности. Как укоротить язык, перешедший все границы и опустившийся

Самая хорошая компания – это та, где не говорят худые слова, где дорожат вниманием тех, кому больно слышать упреки и проклятия. За такую жизнь голосует сердце и разум. Этого требует ислам и менталитет нашего народа. Творите добро молча, без гордыни, без самолюбования, без саморе-

M.KAPTOEB



СПОРТ

7-й тур. Первенство России по футболу. 2-й дивизион. Зона "Юг"

Есть гостевая победа!

22 августа в матче 7-го тура "Ангушт" играл в городе Волжский с местным ФК "Энергия". Хозяева поля, заметно усилившиеся в этом сезоне за счёт футболистов, игравших в волгоградском "Роторе", начали этот сезон лучше, чем год назад, но очень скоро "сдулись", проиграв сначала на своем поле команде "Торпедо" со счетом 0-1, а в следующем туре "Черноморцу" на выезде 0-2. Понятно, что в отчетной игре волжане, подгоняемые своими преданными болельщиками, будут играть только на победу.

Гости с берегов Сунжи приехали в г.Волжский имея в своем активе семь очков после пяти матчей. Столько же было и у хозяев поля. Команда "Ангушт" и раньше успешно играла с местной командой. Были победы, ничьи, и поэтому говорить о превосходстве хозяев поля, считать их фаворитами в этом матче было бы неправильно. Шансы у обеих команд, примерно, были одинаковы. После домашней ничьи с ФК "МИТОС" некоторые поклонники ингушского клуба стали говорить о слабости и усталости игроков, но "Ангушт" доказал обратное. Игра в г.Волжском сложилась для нашей команды более чем удачно. На пятнадцатой минуте гол Магомеда Гугуева вывел ингушский клуб вперед. Все попытки хозяев поля отыграться оказались тщетными. Более того, в конце игры, на 90-й минуте, Магомед Гугуев забил второй мяч, сделав дубль. Первая в этом сезоне выездная победа вывела "Ангушт" на девятое место в турнирной таблице. Наша команда имеет в своем активе десять очков и 27 августа принимает на своем поле ФК "Астрахань", проигравший в 7-м туре на своем поле новороссийскому "Черноморцу" со счетом 0 - 1.

Закончился матч в г.Владикавказе, где дублеры "Алании" принимали "Торпедо" из Армавира. Кубанская команда считалась в этой игре фаворитом, но дублеры сумели нанести грозному сопернику поражение - 2-1. С таким же счётом "Дагдизель" выиграл дома у "Газовиков" из г.Рыздвяного. В Новокубанске "Биолог" принимал "Таганрог" и подопечные Бориса Стукалова одержали домашнюю победу – 2-1. ФК "Славянский" в г.Славянске-на-Кубани экзаменовал майкопскую "Дружбу". Гости сумели отыграть пропущенный мяч и отстоять ничью, которая стала для них сродни победе, и не обрадовала хозяев поля. В Пятигорске "Машук-КМВ" встречался с астраханским "Волгарем" и за счет одного забитого мяча одержали победу над дебютантами. Больше повезло другому новичку южной зоны – волгоградской "Олимпии" в матче с "СКА". Ростовчане первыми открыли счет, но волжане сумели не только отыграться, но и забить победный мяч и заработать три очка в выездной игре.

Поздравляем "Ангушт" с победой и желаем нашей команде

успехов в последующих играх.

27 августа, в 17 часов 30 минут приглашаем всех на матч

М. ХАНИЕВ

К 100-летию Тугана Мальсагова

ВЕЛИКИЙ ТРУЖЕНИК И ПАТРИОТ

17 октября текущего года состоится торжественное мероприятие, посвященное празднованию 100-летия основателя Ингушского государственного музея краеведения Тугана Хаджимоховича Мальсагова, носящего его имя.

«К этому дню министерство культуры Ингушетии подготовило план мероприятий, по которому в данное время идет большая подготовительная работа, включающая сценарный материал, видеоролик о жизни и деятельности этого выдающегося человека, издание книги о Тугане Мальсагове и буклета о созданном им музее краеведения, выставку, лекционный материал о юбиляре и многое другое», - сообщает пресс-служба министерства культуры.

Туган Хаджимохович Мальсагов родился в 1912 году в селении Альтиево Назрановского округа Терской области. По окончании школы он поступил в первое учебное заведение Ингушетий в городе Владикавказе - Ингушский педагогический техникум.

С 1940 года Туган Мальсагов занимает должность инструктора обкома ВКП(б) ЧИАССР. Началась Великая Отечественная война. Руководство республики выдало ему «бронь» на освобождение от военных обязанностей в период войны, но он добровольно ушел на фронт. Окон-Военно-политическое

училище в городе Ростовена-Дону, Мальсагов воевал на Южном фронте комиссаром роты 11/15 стрелкового полка 343-й стрелковой дивизии 56-й армии.

При очередном штурме германских войск, в бою за город Ростов, Туган Мальсагов был тяжело ранен и оказался в военно-полевом госпитале. Когда вернулось сознание, первым вопросом к военврачу был: «Я смогу воевать дальше?» Врач ответил: «Конечно, сможешь, и скоро!» Военврач не хотел огорчать старшего лейтенанта. Его вылечили, но демобилизовали как инвалида войны II группы.

Из строя он не ушел. В 1943 году Мальсагов был назначен Народным комиссаром легкой промышленности ЧИАССР. Находился на этой должности до февраля 1944 года. 23 февраля ингушский народ был выселен в Казахстан и Среднюю Азию.

История не знает подобного случая, чтобы целые народы лишались родной земли, на которой жили веками, и подвергались ссылке. Ингуши были вычеркнуты из списков народов, населяю-



щих Советский Союз. Уничтожалась всякая память о них. Из музеев и библиотек изымались документы, книги, материалы, что-либо говорившие о «врагах народа». Уничтожались все памятники истории и культуры, уничтожались кладбища.

Сегодня мы склоняем головы перед мужеством тех, кто находился в действующей армии с февраля 1944 года до окончания ВОВ, которые, невзирая на личное горе, не озлобляясь, оставались без наград за свой героизм на поле боя. Верные присяге, они выполняли свой долг до конца, а затем последовали вслед за своим народом. И разделили его участь.

Но многие не вернулись с полей сражений. Они вписали свои имена в бессмертную летопись Великой Отечественной войны. Сколько героев не дожили до Победы! Погиб геройски защищая город-герой Киев и брат Тугана Беймарза Хаджимохович Мальсагов, ушедший на фронт добровольцем. Его образ, как и образы многих героев-ингушей, не вернувшихся с войны, будет вечно

жить в наших сердцах. Туган Мальсагов был великим тружеником, интеллигентом. В 1972 году он организовал музей. Сколько трудностей было в этом

славном и благородном труде! Но он был одержим и знал, что время, народ оце-

музей был узаконен министерством культуры РФ как филиал Чечено-Ингушского краеведческого музея и назывался «Назрановским музеем боевой и трудовой славы». Музей стал истинным культурным очагом ингушского народа. Туган Хад-жимохович Мальсагов был удостоен звания «Заслуженный работник ЧИАССР» за особый вклад в историю и культуру ингушского народа.

сагова.

После образования Респу-1993 музея краеведения.

тинным сыном своего Отечества. Вся его жизнь - яркий пример человека, безмерно любящего свой край - Ингушетию. Где бы он ни нахолипся, он был попезным для людей, предан интересам своего народа.

Программа ТВ "Ингушетия"

Понедельник,

27 августа

7:07; 7:35;8:07;8:35 Вести Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии

09:25 Твое время

09:40 Къаман халхар 10:00 КАНАЛ РОССИЯ

11:30 Хоамаш

11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия

14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш

17:50 Аллея Славы 18:10 Белгалбаьннача наьха

вахар

18:30 Этапы большого пути 18:50 Истоки

19:20 Соцролик, объявления

19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ

20:24 Реклама 20:30 КАНАЛ РОССИЯ

Вторник, 28 августа

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия

09:05 Утро Ингушетии 09:25 Г1алг1ай багаг1бувцам 09:45 Г1алг1ай лоаме

10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш

11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ

17:30 Хоамаш 17:50 Печатное слово 18:05 Вай лерх1ам

18:20 Правопорядок 18:30 Юртара вахар (строительство новой школы) 18:50 Реклама, объявления 19:00 Молодежный формат

19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ 20:24 Реклама 20:30 КАНАЛ РОССИЯ

Среда, 29 августа

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести

Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Солдаты Победы

09:50 Вахара хувцамаш 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш

11:50 КАНАЛ РОССИЯ

14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш 17:50 Музыкальная открытка

18:30 Флешка 18:45 Социальный вопрос 19:00 Двойняшки, тройняш-

19:20 Соцролики, объявле-

19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ 20:24 Реклама 20:30 КАНАЛ РОССИЯ

Четверг,

30 августа 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести

Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии 09:25 ТВ почта 09:40 Дешай хозал екаю

10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ

14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:30 Хоамаш 17:50 П1аьрска бийса 18:20 Есть работа 18:35 Бах1а (50-летию кон-

чины шейха Б. Арсанова посвящается) 19:00 Акцент 19:20 Соцролики, объявле-

Адрес редакции:

19:30 Вести Ингушетия 19:59 КАНАЛ РОССИЯ 20:24 Реклама 20:30 КАНАЛ РОССИЯ

31 августа

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести

09:44 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш

14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ

17:50 Дина лерх1амаш

18:20 Вай боахам 18:35 Передача из цикла «Черная полоса»

19:50 Ток-шоу «Ракурс» 19:30 Вести Ингушетия

20:24 Реклама 20:30 КАНАЛ РОССИЯ

Суббота, 1 сентября

стическая программа 10:45 Спорт-экспресс

11:20 Вести Ингушетия 11:30 КАНАЛ РОССИЯ 14:20 Вести Ингушетия

14:30 КАНАЛ РОССИЯ 16:20 Музыкальная открытка 17:15 Культура 17:30 Вести. Итоги 18:10 Объявления

18:15 КАНАЛ РОССИЯ

нят по достоинству его труд. Народный назрановский

В 1990 году назрановскому музею было присвоено имя его основателя Тугана Маль-

блики Ингушетия, в апреле года, назрановскому музею боевой и трудовой славы придали статус Ингушского государственного

Туган Мальсагов был ис-

pravitelstvori.ru

Пятница.

Ингушетия 09:05 Утро Ингушетии 09:25 Вай къоаной

11:50 КАНАЛ РОССИЯ

17:30 Вести. Северный Кав-

19:20 Соцролик, объявления 19:59 КАНАЛ РОССИЯ

10:05 «Лоаца аьлча» юмори

11:00 КАНАЛ РОССИЯ

Воскресенье, 2 сентября

10:20 Профессия 10:40 Телеаптека 11:00 КАНАЛ РОССИЯ 14:20 Иштта хиннад хьалха

14:30 КАНАЛ РОССИЯ

В миннаце Ингушетии прошел «круглый стол» на тему: «День Государственного флага Российской Федерации»

В министерстве по внешним связям, национальной политике, печати и информации РИ состоялся «круглый стол» на тему: «День Государственного флага Российской Федерации». И.о. министра миннаца Ингушетии К.Х.Султыгов в своем выступлении рассказал собравшимся об истории создания государственных символов РФ и достопримечательностях России, подчеркнув, что проведение мероприятий в честь празднования Дня Российского флага

РФ в миннаце Ингушетии стало доброй традицией. Далее с докладом выступила начальник отдела по внешним связям и национальной политике М. Барахоева, которая отметила, что флаг – это символ славы многих поколений россиян, он связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия, культурные

и спортивные достижения всех россиян.

Участниками «круглого стола» было отмечено, что для многих граждан нашей страны этот праздник сравнительно новый, но он вошёл в число тех памятных для каждого россиянина дат, которые сплачивают российскую нацию, выражают силу и дух народа, символизируют славное прошлое, настоящее и будущее. Напомним, что 22 августа 1991 года депутаты Верховного Совета РСФСР на утреннем засе-

дании приняли постановление о национальном флаге РСФ. В тот же день во время траурного митинга по погибшим манифестанты вынесли огромное бело-сине-красное полотнище. 20 августа 1994 года президент России Борис Ельцин подписал указ «О Дне Государственного флага Российской Федерации», которым установил отмечать день флага 22 августа, в

честь восстановления исторического флага России во время августовских событий 1991 года

Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати

Ингушетия примет участие в XV Международном фестивале мастеров искусств «Мир Кавказу»

С 6 по 9 сентября в городе Анапе состоится XV Международный фестиваль мастеров

искусств «Мир Кавказу». В этом году в фестивале планируют принять участие около одной тыс. человек из 15 регионов России. Среди них: представители Южного и Северокавказского федеральных округов, республик Абхазия и Южная Осетия. Ингушетия является постоянным участником фестива-

ля, сообщает пресс-служба минкультуры республики. Творческие коллективы (всего их будет 14) выступят в нескольких городах и районах края с концертами дружбы. Они посетят Новороссийск и Геленджик, а также Славянский, Абинский, Темрюкский и Северский районы.

В Анапе и Темрюкском районе будут организованы две большие выставки декоративноприкладного искусства, на которых будут представлены экспозиции Ингушетии.

7 сентября состоится торжественная церемония открытия фестиваля, гала-концерт участников, а также вечер дружбы. 8 сентября для гостей города пройдет обзорная презентация «Анапа – жемчужина России»

с посещением городского археологического музея. На площади Майдан в этнокультурном комплексе «Атамань» состоится открытие фестива-

ля «Легенды Тамани» и торжественное шествие участников фестиваля «Мир Кавказу». Завершится программа гала-концертом и праздничным фейерверком. Л.ТОЧИЕВА

На праздники в Ингушетии не было ДТП со смертельным исходом

За три праздничных дня, с 19 по 21 августа, в Ингушетии зарегистрировано несколько дорожно-транспортных происшествий. в результате которых, к счастью, никто не погиб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года смертность в результате ДТП сведена к нулю. В прошлом году за этот период зафиксировано 68 аварий:

29 погибших. 56 раненых. В праздничные дни на всех частках дежурили наряды ДПС, прикрепленные к ним наряды ППС и ОМОН. По всем СМИ велась пропаганда по соблюдению правил дорожного движения. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, духовенство, старейшины и общественные деятели призывали население проявить благоразумие и ездить тихо, соблюдая правила дорожного движения.

Как передает корреспондент «Голос Ингушетии», Юнус-Бек Евкуров через свой блог, твиттер и даже посредством смс-сообщений через сотового оператора ооратился с призывом к населению не подвергать свои жизни риску.

«Убедительно прошу вас:

не превышайте скоростной режим, не нарушайте правила дорожного движения. Подумайте в первую очередь о своих родных и близких, которым из-за своего лихачества вы можете испортить праздник. Эздел (благородство) и еще раз эздел на дорогах», попросил Глава Ингу-

шетии. Благодаря тому, что была проделана огромная работа, были спасены десятки жизней наших граждан, гибнудни мархаш.

Соб.инф.



СЕРВИС

ВПОЛНЕ РЕШАЕМАЯ ПРОБЛЕМА

И время, и нервы помогло бы сохранить экспресс-такси

...Недавно сидели за чашкой чая у моей знакомой. В разговоре она посетовала на пробле-

му, с которой ежедневно сталкиваются многие жители нашей республики. По делам службы мне часто приходится ездить на маршрутке из Назрани в с.п. Орджоникидзевское. В среднем на дорогу туда и обратно трачу два с половиной часа. Это не считая потраченных сил и нервов.

- A откуда такие цифры? - Я специально засекала по часам: от Назрани до Орджоникидзевской маршрутка идет ровно один час пятнадцать минут.

Я пошутила: - Тогда́ покупай машину – по бакинской трассе доедешь за 15 – 20 минут!

Знакомой идея показалась утопичной. - Накопить на хорошую машину у меня вряд ли получится, да и бензин нынче недешев.... Но выход все же есть! И какой же? - Открытие экспресс-такси для такой категории пассажиров, как я: для тех, кому не нужно

заезжать в Плиево, Барсуки, Карабулак или Троицкую. Такая маршрутка, курсируя по бакинской трассе, за те самые 15 – 20 минут могла бы довозить пассажиров до места назначения. А мы в день сэкономили бы два часа своего личного времени, которое можно было бы потратить на более полезное занятие.

Отхлебнув чаю, я подумала: а ведь идея неплоха! И людям будет удобно и комфортно добираться из Назрани до Орджоникидзевской и обратно! И сразу привиделась новенькая «ГАЗель» с трафаретом «Экспресс», летящая по трассе

«Ростов-Баку». И счастливые лица пассажиров. Ведь 20 минут – это не час с лишним! Как

сказал кто-то из великих: «Время, потраченное впустую,- это существование. Время, употре-Халимат ХАШИЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с тем, что Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета с министерством экономического развития России не подписано и ожидаются изменения в порядок предоставления субсидий (грантов) начинающим предпринимателям, минэкономразвития Ингушетии отменило приём документов для участия в конкурсном отборе по предоставлению субсидий начинающим предпринимателям в целях возмещения части затрат по организации собственного дела в рамках реализации РЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия на 2009-20012 годы».

Информацию о начале конкурса сообщим дополнительно. Телефон для справок: (8734) 55-20-17; 55-13-29.

бленное с пользой. - это жизнь...»

Утерянный диплом, регистрационный номер 375 С № 936154, выданный назрановским совхоз-техникумом в 1973 году на имя Харсиева Исы Асламбековича, считать недействитель-



Главный редактор Хусейн

ША́ДИЕВ

А. Газдиев М.Картоев Т. Дзейтова

Редакционная

Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Барахоев

Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru www.gazeta-serdalo.ru И. Хаутиев Газета зарегистрирована Управлением

Дизайн и верстка:

Росохранкультуры по г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. цифр и т.п. Мнение авторов необяза-

зрения редакции.

газету обязательна

куются аяты Священного Корана. Редакция протельно совпадает с точкой сит читателей относиться к газете уважи При перепечатке ссылка на

В газете публи ведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Дежурный редактор: А.И.Газдиев

Время подписания номера

в печать: 24.08.2012. 11.00

Набор и верстка произ-

с готовых диапозитивов Адрес: КБР, г.Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ №

Тираж: 2200 экз.

Газета отпечатана

в ООО «Тетраграф»